
 

 

18. marts 2019 

 
 
Referat fra bestyrelsesmøde  

 

Dato og tidspunkt: 14. marts 2019 kl. 18.45-21.30  

Sted: Dagtilbuddets mødelokale i kælderen på Lystrup Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder  

Deltagere: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afbud: 

 

 

Referent: 

Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 
Jens Koed, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 
Charlotte Duelund Nielsen, personalerepræsentant fra Ørnereden 
Gitte Hass Friis, pædagogisk leder fra Børnehuset Godthåb 
Mette Stubberup, personalerepræsentant fra dagplejen 
Kathrine M. Wittendorff, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 
Stine Hesselvig Fredsøe, forældrerepræsentant fra Børnehuset Lyset 
Anne-Dorthe R. Jensen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 

Rikke Wümpelmann Juhl, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 

Kim Vogel, forældrerepræsentant fra Ørnereden 
Kristina Bøhm Eskildsen, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 

 

Lykke Skovshoved, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Camilla Thomsen, forældrerepræsentant fra Elsted Børnehus 

Nanna Uhrbrand Hansen, forældrerepræsentant fra Dagplejen 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

  

  

  

1) Magtanvendelse 

 

Bente orienterer om, at dagtilbuddet i 2018-19 har haft ekstra fokus på indberetning af magtanvendelse over 

for børn. Magtanvendelse indebærer, at personalet fører eller fastholder et barn mod dets vilje – fx at holde 

det i sine arme, når det skal sige farvel, eller at føre et barn væk fra en konfliktsituation.  

 Emnet er blevet drøftet på flere forældrerådsmøder, og følgende pointer fremhæves: 

- Det er vigtigt, at forældrene ved, hvad magtanvendelse indebærer, da det lyder meget voldsomt 

- De gavnlige aspekter ved registrering af magtanvendelse skal fremhæves; at registreringer bruges til 

at udvikle den pædagogiske praksis, og at det er en sikring af både børn og personale 

- Forældre har et stort medansvar for at forebygge konfliktsituationer og dermed magtanvendelse; fx 

at der er tid og ro til aflevering, og at barnet kan tage imod en besked og følge regler. Det er okay at 

stille krav til forældrene 

- Der er tvivl om, hvorvidt forældrene har ret til at få indsigt i indberetningen. I pjecen præciseres det, 

at forældre har ret til at se det udfyldte skema, hvis de ønsker dette 

- Den endelige pjece lægges på intra og udleveres til forældre ved tilfælde af magtanvendelse 

 



 

2) Arbejdsgrupper 

 

Der arbejdes videre i de enkelte grupper. 

 

Foredrag: 

Gruppen har inviteret Rikke Yde Tordrup til at holde foredrag for alle forældre d. 9. april kl. 19-21. Der er 

lavet en invitation og tilmeldingsliste, som hænger i alle afdelinger. Der opfordres til, at forældreråd og 

bestyrelse gør reklame blandt de andre forældre. Foredraget kan give anledning til nogle interessante 

diskussioner, da personalet har set et lignende oplæg.  

 Bestyrelsen møder op kl. 18.30 for at hjælpe med opstilling mv. Bente sørger for assistance til av og lyd. 

Kommende forældre og samarbejdspartnere i dagtilbuddet (sundhedsplejerske, PPR) inviteres til foredraget. 

 Gruppen har desuden undersøgt foredragsholdere til 2020. Hvis man ønsker ét af de større navne, skal 

de bookes snart.  

 

Science, udeliv og natur 

Gruppen udarbejder en plakat/banner, som kan inspirere både forældre og personale til at arbejde med 

læreplanstemaet natur, udeliv og science.  

 

Økonomi 

Gruppen har drøftet dagtilbuddets økonomiske strategi for 2019, herunder fordeling af inklusionsmidler og 

vikardækning, når personalet er på uddannelse. Derudover vil gruppen arbejde videre med en idé om at 

fastansætte medarbejdere, der kan fungere som vikarer ved sygdom og uddannelse i afdelingerne. Tanken 

er, at det vil spare tid og ressourcer på oplæring af nye vikarer, ligesom der vil ske en videndeling på tværs 

af dagtilbuddet.  

 

3) Arbejde med principper 

   

Det besluttes, at alle forældreråd tager udgangspunkt i det udleverede materiale fra Børn og Unge, når der 

arbejdes med principper i de enkelte afdelinger. Materialet sættes i mapperne, som udleveres til alle 

bestyrelsesmedlemmer. 

 

4) Nyt fra forældrerådene 

 

Der fremhæves følgende pointer fra afdelingernes forældrerådsmøder: 

- I dagplejen er der ansat en pædagog, der skal fungere som pædagogisk sparring for dagplejerne 

- Der udveksles idéer til aktivitet ved afsked med skolebørn (gallafest, overnatning i børnehaven, 

biograftur og pizza) 

- Nogle forældreråd har diskuteret robusthed. Hvordan ser det ud i praksis, og hvad kan vi som 

forældre gøre derhjemme? 

- Et forældreråd har diskuteret, om der er mulighed for at anvende sponsorerede produkter, fx på 

legepladsen eller legeredskaber 

- Det foreslås, at der udarbejdes en fælles reklameflyer for arbejdet i forældreråd og bestyrelse inden 

valg d. 9. maj 

 



 

5) Nyt fra dagtilbuddet 

 

Bente orienterer om afsluttet regnskab for 2018. Regnskabet går stort set i nul, da vi har anvendt en del af 

det akkumulerede overskud på Stærkere fællesskaber (frokostordning) i maj-juni 2018.   

 Vores pladsudnyttelse er maksimal, og vi sender børn til Ellevang Dagtilbud (primært vuggestue), 

som vi ikke har plads til.  

 Der er udarbejdet budget og økonomisk strategi for 2019. 

 

6) Eventuelt 

 

Rikke udarbejder en beretning for bestyrelsesåret, som formidles på de kommende forældremøder.  

 

Kommende punkter: 

- Udarbejdelse af inspirationsmateriale til børnefødselsdage/afslutning 

- Evaluering af foredrag 

- Opsamling på forældremøder og valg 

 


